

# Научные горизонты

3(19) | 2019

# Международный научный журнал

### \* Выходит один раз в месяц \*

Редакционная коллегия:

Главный редактор (учредитель) ИП Всяких Максим Владимирович, кандидат экономических наук

Бессмертный Василий Степанович, доктор технических наук, (Россия, г. Белгород)

Остроумов Сергей Андреевич, доктор биологических наук (Россия, г. Москва)

Василенко Юрий Валерьевич, кандидат технических наук, (Россия, г. Орел)

Беренкова Виолета Михайловна, кандидат филологических наук, (Россия, г. Майкоп)

Громовик Аркадий Игоревич, кандидат биологических наук, (Россия, г. Воронеж)

Лаптёнок Сергей Антонович, кандидат технических наук (Белору́ссия, г. Минск)

Вронская Наталья Евгеньевна, доктор педагогических наук, (Латвия, г. Елгава)

Насритдинов Кабулжон Махамаджанович, кандидат исторических наук, (Узбекистан, Куйган-Яр)

Понуждаев Эдуард Александрович, доктор философских наук, (Россия, г. Красногорск)

Pehoiu Constantin, Professor PhD, Valahia University of Targoviste (Румыния, г. Тырговиште)

Антошкина Елизавета Григорьевна, кандидат технических наук (Россия, г. Челябинск)

Алексашкин Игорь Владимирович, кандидат химических наук (г. Симферополь)

Серкина Яна Игоревна, кандидат социологических наук (Россия, г. Белгород)

Зеленков Михаил Юрьевич, доктор политических наук (Россия, г. Москва)

Черезова Елена Николаевна, доктор химических наук (Россия, Республика Татарстан, г. Казань)

Вараджакова Десислава Георгиева, доктор по экономике (Болгария, Велико-Тырново)

Королев Марк Евгеньевич, кандидат физико-математических наук (Донецк)

Громов Владимир Геннадьевич, доктор юридических наук (Россия, г. Саратов)

308031, Россия, г. Белгород, ул. Есенина д. 30, кв. 67

Тел/Факс +7 9045336263

E-mail: info@sciencehorizon.ru Web: // http://www.sciencehorizon.ru Все поступившие статьи проходят обязательное рецензирование.

Авторы несут ответственность за оригинальность своих статей и содержащиеся в них сведения.

Мнение издательства может не совпадать с мнением авторов статей.

\* Заинтересованным ученым со степенью доктора/кандидата наук предлагаем вступить в редакционную коллегию журнала (подробности на сайте)

Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-69499 от 25 апреля 2017г.

Свидетельство о регистрации в Национальном агентстве ISSN Российской Федерации и присвоении Международного стандартного номера печатного издания № 2587-618X от 11 августа 2017 г.

## Содержание

## Раздел 1. Гуманитарные науки

Alauddinova Dilnoza PHRASAL VERB IN MODERN ENGLISH	4
Алексеева Любовь Петровна	-
ОПЫТ СОЗДАНИЯ ПРОЕКТОВ ОСНОВНЫХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ НА ОСНОВЕ ФГОСЗ++ И	
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ	8
Варнакова Надежда Александровна, Иванова Анна Дмитриевна	-
Попова Ирина Владимировна	
ПРОЕКТ КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ КОММУНИКАТИВНЫХ	
СПОСОБНОСТЕЙ У СТУДЕНТОВ НЕЯЗЫКОВЫХ ВУЗОВ	16
Журавлева Александра Юрьевна	
ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦСВЯЗИ В СУДЕБНОЙ	
ПРАКТИКЕ	23
Иванова Екатерина Витальевна	
РАЗВИТИЕ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ.	28
Кулак Никита Иванович	
ФИЛОСОФИЯ МАРКСИЗМА В ОЦЕНКЕ Г.В. ПЛЕХАНОВА	34
Лемеш Валентина Николаевна, Левкович Вячеслав Юрьевич	
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ РАСПРЕДЕЛЕННЫХ РЕЕСТРОВ В	
ГОСУДАРСТВЕННОМ ФИНАНСОВОМ КОНТРОЛЕ	40
Лиховолова Анастасия Юрьевна	••
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАЗВРАТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ОТНОШЕНИИ	
МАЛОЛЕТНИХ.	46
Нургалиева Анжелика Алимовна, Бронская Вероника Владимировна	••
ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ УСПЕХА	
иновационного предприятия	50
Токарева Лариса Владимировна, Романькова Марина Николаевна,	-
Черединова Ольга Витальевна	
ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНЦИИ И РОЛЬ	
МОТИВАЦИИ В ОБУЧЕНИИ ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ В НЕЯЗЫКОВОМ	
ВУЗЕ	59
DV JE	
Раздел 2. Естественные науки	
Давлатова Феруза Анваровна, Саидганиева Шаходат Талатбек кизи	
ГРИБНЫЕ БОЛЕЗНИ РОЗЫ	69
Djurakulova Aziza Qarshievna	
DEVELOPMENT OF COGNITIVE ACTIVITIES OF STUDENTS AT	
CHEMISTRY LESSONS UNDER THE INDIVIDUALIZATION OF TRAINING	74
Маслова Наталия Вячеславовна, Фрол Данил Александрович,	
Савицкая Вера Николаевна	
ВЛИЯНИЕ ИММУНОМОДУЛИРУЮЩЕГО И РЕПАРАТИВНОГО	
ДЕЙСТВИЯ РАСТВОРА ДЕЗРОСИРИБОНУКЛЕАТА НАТРИЯ 0,25%	
(СПРЕЙ) ПРИ БАЛАНОПОСТИТАХ	78
Хянинен Кира Николаевна	. 0
ОПИСАНИЕ РАСТИТЕЛЬНОГО ПОКРОВА НА УЧАСТКЕ «БУНГУРСКИЙ	
4-6» И В ЗОНЕ ЕГО ВЛИЯНИЯ	95

### Раздел 3. Технические науки

Abdul Rahuman M.	
BASIC GRAPHICS DESIGN SUITE(BGDS) AS A NEW VISUALIZATION FOR	
FOOTWEAR DESIGNING	103
Борисов Игорь Николаевич, Старыгина Светлана Дмитриевна	
РАЗРАБОТКА И АНАЛИЗ АЛГОРИТМОВ ЗАГРУЗКИ ФАЙЛОВ НА СЕРВЕР	
В СРЕДЕ NODE.JS	109
Гафуров Кобилжон Гафурович, Шамуратов Мийрас Толыбаевич,	
Алланиязов Гулам Шерниязович, Сарибаева Барно Жамалатдиновна	
О СПОСОБАХ ПРЯДЕНИЯ ТЕКСТИЛЬНЫХ ВОЛОКОН	116
Иванов Дмитрий Александрович, Лубенченко Александр Владимирович,	
Лукьянцев Денис Сергеевич	
ПРИМЕНЕНИЕ МЕТОДОВ РЕНТГЕНОВСКОЙ ФОТОЭЛЕКТРОННОЙ	
СПЕКТРОСКОПИИ И СПЕКТРОСКОПИИ ХАРАКТЕРИСТИЧЕСКИХ	
ПОТЕРЬ ЭНЕРГИИ ЭЛЕКТРОНОВ ДЛЯ АНАЛИЗА УЛЬТРАТОНКИХ	
ПЛЁНОК НИТРИДА НИОБИЯ	123
Иркитов Эрмил Сергеевич, Попова Елена Семеновна,	
Субботин Александр Николаевич	
ИССЛЕДОВАНИЕ СОСТАВА СИНТЕЗ-ГАЗА ПРИ ГАЗИФИКАЦИИ УГЛЯ В	
СРЕДЕ ВЫСОКОТЕМПЕРАТУРНОГО ОКИСЛИТЕЛЯ	132
Конюшок Даниил Олегович, Шестаков Степан Михайлович,	
Молодецкий Виктор Борисович	
МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭЛЕКТРОПРИВОДА ПОРТАЛА ЛИНИИ РЕЗКИ	140
Коптяев Кирилл Русланович, Ходжатов Тимур Батырович,	
Назаров Илья Владимирович	
АНАЛИЗ ИНТЕРФЕЙСА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ REST	148
Семёнов Дмитрий Евгеньевич, Собянина Мария Владимировна	
ОБОСНОВАНИЕ ПЕРСПЕКТИВ РАЗВИТИЯ КОНТЕЙНЕРНЫХ	
ПЕРЕВОЗОК В УРАЛЬСКОМ РЕГИОНЕ	153
Тюльканов Артур Константинович, Петрашев Сергей Владимирович,	
Самойленко Юлия Римовна	
ОПРЕДЕЛЕНИЕ УГЛА ЕСТЕСТВЕННОГО ОТКОСА СОРБЕНТА	161
Ходжатов Тимур Батырович, Коптяев Кирилл Русланович,	
Назаров Илья Владимирович	
АНАЛИЗ КООРДИНАТНОЙ ПЛОСКОСТИ ДЛЯ СОЗДАНИЯ	
LOMIOHEITOD D OC ANDDOID	171

#### УДК 1(091)

# ФИЛОСОФИЯ МАРКСИЗМА В ОЦЕНКЕ Г.В. ПЛЕХАНОВА

#### Кулак Никита Иванович

Аспирант

Белорусский государственный университет Факультет философии и социальных наук Кафедра философии культуры (Республика Беларусь, г. Минск)

В статье дается оценка философии марксизма одним из главных представителей русской философии второй половины XIX начала XX века Георгием Валентиновичем Плехановым. Учитывая современные реалии, историко-философская составляющая философа является малоизученной, а философия марксизма, как ключевой феномен его творческого наследия, остается открытой исследовательской областью.

**Ключевые слова:** Плеханов, русская философия, философия марксизма.

## THE PHILOSOPHY OF MARXISM IN THE ASSESSMENT OF G.V. PLEKHANOV

#### Kulak Nikita Ivanovich

Graduate student
Belarusian State University
Faculty of Philosophy and Social Sciences
Department of Philosophy of Culture
(Republic of Belarus, Minsk)

The article assesses the philosophy of Marxism by one of the main representatives of Russian philosophy of the second half of the XIX - beginning of the XX century Georgy Valentinovich Plekhanov. Given the current realities, the philosophical and historical component is poorly

understood, and the philosophy of Marxism, as a key phenomenon of its creative heritage, remains an open research area.

**Keywords**: Plekhanov, Russian philosophy, philosophy of Marxism.

В истории русской философии Георгий Валентинович Плеханов занимает почетное место. В историю марксисткой философии он также вошел как видный ее представитель. Обращение к творческому наследию Г.В. Плеханова при исследовании философии марксизма знаменательна в первую очередь тем, что он стоит у истоков одного из главных, революционно нацеленных направлений мировой истории.

Изучение философии марксизма В России извилистым путем, это была сложная задача, поскольку русская представлена различными направлениями школами: от религиозной до научной. Ввиду этого, многие ее представители предпринимали попытки критического анализа трудов К. Маркса, Ф. Энгельса, так и марксизма в целом. Стоит религиозно-философская составляющая, что господствовала, прежде всего, в начале XX века в среде интеллигенции. Тогда начинают появляться и новые, сложные научные тенденции под влиянием творчества В. Соловьева. Начинает возникать целая плеяда критически настроенных философских течений. В качестве примера можно отметить одно из главных течений конца XIX века, которое занималось подробным анализом марксизма, группу «Легальных марксистов». Ее представителями являлись П. Б. Струве, М. И. Туган-Барановский, С. Н. Булгаков и другие. Основное внимание данной группы интеллектуалов было нацелено на экономическую теорию К. Маркса и при этом абсолютно игнорировалось его учение в области философии и социологии. Иным путем шла «Революционно-демократическая мысль», к принадлежали А.И. Герцен, В.Г. Белинский, которой Н.Г. Чернышевский, Н.А. Добролюбов, делавшие главный упор на социальную сущность марксизма. Г.В. Плеханов критически оценивал деятельность «Легальных марксистов», особенно острая полемика развернулась со П.Б. Струве по таким проблемам, как: возможность и необходимость социализма, законам диалектики, марксистской формуле противоречия. Таким образом, эти и другие исследовательские попытки оставили сильный отпечаток и не прошли бесследно. Однако как интеллектуальное направление, марксизм в России берет свое начало именно с деятельности Г.В. Плеханова, которым он проработан обшественнобыл тщательно В качестве политической доктрины. «Марксизм - это одно из первых неклассических учений в философско-экономической философско-социальной сферах» [1, с. 48].

Г.В. Плеханов прошел путь от народничества таких трудах, как «К вопросу о развитии марксизму. В монистического взгляда на историю»(1895); «Очерки истории материализма» (1896); «Нечто об истории» (1897); «О материалистическом понимании истории» (1897); «К вопросу о роли личности в истории» (1898); «О научном социализме» (1901) и других, он популяризировал идеи марксистской философии. Написаны данные работы с диалектикоматериалистической позиции. В 1883 году, совместно со своими соратниками, была создана первая марксистская организация - группа «Освобождение труда», задачей которой, была пропаганда марксизма и разработка «важнейших вопросов русской общественной жизни зрения научного с точки интересов трудящегося социализма населения И России»[2,с.164]. Г.В. Плеханов становится основным пропагандистом философии марксизма, а его критическая оценка оппонентов, от политических организаций и групп, как «Легальные марксисты» до деятельности отдельных философов, Бернштейн, являющийся Э. основоположником влиятельного на философского направления TOT момент авторитетной «ревизионизм», является И Возникновение марксистской философии революционный переворот в философии. Суть этого переворота в утверждении принципа: «общественное бытие определяет общественное сознание». В изложении мыслителя этот принцип выглядит следующим образом: «На каждой данной стадии развитию производительных сил соответствуют известные отношения людей в общественном процессе производства. Характер этих отношений определяет всю социальную структуру, которая со своей стороны определяет способ восприятия, чувствования, мышления и действия людей, словом, их природу» [3, с. 56]. Г.В. Плеханов отстаивал диалектико-материалистические позиции марксистской философии. Он подверг сомнению субъективный идеализм неокантианцев и махистов по вопросам материи, ее атрибутов, и по проблемам теории познания. Диалектический метод он считал важнейшим завоеванием современного материализма. Материализм и диалектика не просто сочетаются, они дополняют и «усиливают» друг друга. Диалектика имеет, по его мнению, принципиально материалистический характер.

Таким образом, он применил метод диалектики к познанию общественной жизни:

- 1. Материалистическая диалектика представляет собой философию действия, которая связана с преобразованием общества:
- 2. Материалистическая диалектика раскрывает суть общественно-исторического процесса, ввиду этого, можно сделать вывод о закономерном характере социальных преобразований;
- 3. Г.В. Плеханов особо отмечал роль личности, а не героя-одиночки, поскольку народные массы и вся нация должна быть героем истории;
- 4. Г.В. Плехановым был предпринят анализ формирования и развития политической идеологии, права, религии, философии. Он выступил с критикой метафизического подхода А. Богданова и других теоретиков, которые игнорировали значение общественного сознания в общественном развитии.

Важно отметить, что в России, первым из мыслителей, который с марксистской позиции дал оценку предстоящим общественном развитии, изменениям был Г.В. Плеханов. Благодаря его анализу экономической теории К. Маркса, он оценивал историческую ситуацию в России, а социально-политические взгляды, стремился применить к особенностям страны. Г.В. Плеханов прекрасно осознавал возможные последствия для государства, которые будут «завязаны» на диктатуре власти, в силу чего он отстаивал социал-демократический путь развития общества. Данные вывод мы можем сделать путем анализа статей из сборника - «О так называемых религиозных исканиях в России» (1909). Оценивая философию марксизма, Г.В. Плеханов предпринимал попытки решить социальные проблемы общества. Марксистское учение он рассматривал и как философское мировоззрение и как науку, с которой она контрастирует. По его мнению, они занимаются аналогичными задачами, однако философия стремиться вперед и своими умозаключениями «расчищает» путь для науки. Так же у них один предмет исследования, однако, разные уровни его освоения: философия изучает мир целое, наука - в его частных проявлениях. Г.В. Плеханова марксистское учение, это «синтез идей целых эпох»[4,с 104].

Оценивая философию марксизма, философом была сформулирована методология историко-философского исследования:

- 1. Выявление зависимости философских идей от хода социального развития;
- 2. Раскрытие зависимости развития философии от естествознания, литературы и искусства, общественных наук;
- 3. Обнаружение нелинейности социальноисторического развития в различных странах, что может спровоцировать как борьбу науки и религии, так и их временное «примирение».

Таким образом, следует подчеркнуть, что Георгий Валентинович Плеханов, знаковая фигура, как в истории философии, так и в истории марксизма. Его труды, взгляд на проблемное поле современных ему реалий, особое видение важности марксистской философии, способствовали распространению его идей за пределы его родной страны. Появилась огромная плеяда мыслителей, которые считали его идейным вдохновителем, учителем, а себя, продолжателями его велико наследия. Как писал В.И. Ленин: «Его заслуги громадны. За 20 лет, с 1883-1903, он дал массу превосходных произведений, особенно против оппортунистов, махистов, народников» [4, с. 24].

#### Список литературы

- 1. Плеханов Г.В. Материалистическое понимание истории / Г. В. Плеханов // Избр. произведения: в 5 т. М., 1956. Т. 2. с. 634.
- 2. Плеханов  $\Gamma$ .В. K вопросу о развитии монистического взгляда на историю /  $\Gamma$ .В. Плеханов // Избр. произведения: в 5 т. М., 1956. Т. 1. с. 507.
- 3. Плеханов Г.В. Основные вопросы марксизма. М.: Гос. Издательство политической литературы, 1908. 367 с.
- 4. Русский марксизм: Георгий Валентинович Плеханов, Владимир Ильич Ульянов (Ленин) / под ред. А. В. Бузгалина, Б. И. Пружинина. Москва: Российская политическая энциклопедия, 2013. с. 591.
- 5. Чагин Б. А. Обоснование и развитие идей марксистской философии группой «Освобождение труда». Г. В. Плеханов в борьбе с идеологией народничества (1883-1895) / Б.А. Чагин Москва: История философии в СССР в 5 т. М., 1968. Т.3. с. 614.

© Кулак Н.И., 2019